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A sárgák harca a medve ellen
— június 21.

(K) A nagy ás eddig félelmes 
orosz hadsereg nem tud győzedelmet 
aratni a japánok felett, kiket kez­
detben kicsinyeit, megmosolygott és 
kigunyolt.

A derék japánok azonban, 
kiknek szivében egyesülnek haza 

bátorság és hadi tudomány 
rácáfolnak az öreg medvére és 
ugyancsak porolják bundáját. Egy­
másután verik tengeren és száraz- 
íoldön egyaránt. A nélkülözések a 
harci élet ezernyi bajai nem fa­
kasztják a hősök karjait, sőt mintha 
megacélozta volna erőiket a háború 
dicsősége egyik győzelmet a másik 
után aratják.

— Kgyteexím Ara 4 fillér. — 
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arat köztük Tengeren és szá azon 
pusztulnak. Veszedelmes, halálthozó 
j iványok fészkelték be magukat az 
orosz hadseregbe, melyek tizedelik
az amúgy is sanyargatott kato­
nákat.

A folytonos i ereség lelohasztotta 
bennük még azt a csekély lelkese­
it is, melyet otthon a pópák épi- 
ették lelkűkben.

Az orosz birodalom is kezdi 
belátni, hogy a harc nem 

játék többé, hanem egy olyan küz­
delem, mely tengeráldozatot kíván 
emberben és pénzben. Egész had- 
oszlopokat vernek szét a fürge 
szemű és okos fejil japánok. Vezé­
reik a hadi tudomány magas fokán 
állanak és stratégiai sakkhuzásaik 
egy bölcsen megállapított terv szerint 
történnek.

A hadsereg jól fegyelmezett, 
— tűrni és szenvedni tud azért 
a nagy eszméért, melynek érdeké­
ben harcol. Okos és körültekintő és 
kivágja magát a legképtelenebb hely 
zetekből, Cstiggedésre nincs oka- 
mert hisz folyton győz, inig önma­
gával is tehetetlen nagy ellene se- 
hogysem tud hozzájutni a dicsőség 
pélmájának egyetlen levélkéjéhez 
sem.

A mily mértékben emelkedik a 
japánok lelkesedése, oly hirtelen 
alászállott az orosz katonák bizalmi 
és harci kedve. A halál valóságosan

Ez a folytonos vereség nemcsak 
azért fájdalmas az orthodox Orosz­
országra, mert ember és pénzáldo­
zatba kerül, hanem főleg azért, mi 
vei eddigi félelmetes hire veszendő 
ben vagyon. Erősebbnek hitte min 
denki és most látják be, hogy a 
kicsiny Japán érdemes bírókra kelt 
a. medvével. Napról-napva oszlik a 
nimbusz, míg a japán fegyve; ek gyö 
zelmét a félvilág óhajtja.

A hadjárat végén ki lesz a 
nyertes ki tudná megmondani ? Ha 
azonban a japánok lelkesedése nem 
csökken, ha a kínaiak feloldván ma 
gokat a semlegesség köteléke alól 
szinten az orosz ellen fordulnak, 
akkor nz oroszok ázsiai uralmának 
alapja elpusztul. Ma, midőn a had­
viselés erélyeit kiszámítani nem lehet 
könnyen megtörténhetik, hogy az az 1 
agyonnyuzott kis Dávid legyőzi az 
elbizakodott Góliátot és ez kényte- 
len lesz a nagy hatalmán kapott 
számtalan sebtől vérezve visszavo­
nulni és számitni azt az időt, midőn 
ismét olyan félelmes lesz, mint va­
lamikor volt.

Éppen azért tanácsosabb volna 
valamelyes tisztes békét kötn, mert 
a történelem tanúsága szerint a nagy 
hatalmat a dicsőségükön ejtett csor­
bák még századok múlva sem he­
verik ki.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, 1904 jun. 21.

1 1 ma* öl és a melyet Jakabffy Imre 
atelnök vezetett, napirend előtt való fel­
szólalással kezdődött. Olay Lajos kért és 
apott engedőimet, hogy a lapokban szel­

lőztetett galíciai német nyelvű köszönet! 
átiratot napirend előtt szóvá tehesse.

Lukacs László pénzügyminiszter ezt 
megelőzvén benyújtotta a szab. osztrák- 
magyar állam vasút társaságtól felvett 10 
millió korona előleg törlesztetlen részé- 

szóló törvényjavas-

, ,Lajos tiltakozik az ellen, hogy 
a be ügy miniszter utasította a debreceni 
polgármestert, hogy a galíciai konzul né­
met nyelvű átiratot elintézze. Ez tör­
vénysértés.
.,, Tisza István gróf miniszterelnök . 

Abból egy szó sem igaz, hogy utasította 
volna a debreceni polgármestert, hogy 
nemeiül intézze el a német átiratot. Á 
mai gyakorlat szerint a közős ügyek hi­
vatalos nyelve a német. (Nagy zaj, tilta­
kozás a szélsőba oldalon.)

Lovászy Márton : Hol az a törvény I 
Kubik Béla: Ne csürjön-csavarjon ! 
Tisza István: Természetes dolog" 

;J°gy a galíciai konzulnak joga van, és 
joga lesz német átiratokat intézni. (N&gv 
zaj, tiltazozas a baloldalon.) Ha pedig a 
magyar hatóság nem ért németül, joga 
van, hogy a német átiratot a belügymi­
niszterhez fordítás végett beküldje. Ha 
tud németül, akkor okosan teszi, ha el­
intézi a német átiratot. Még ha olyan 
hatóság, mint a katonai is, küldene né­
met átiratot, akkor sem az a módja, 
hogy vissza küldjék! hanem kel!, hogy 
jelentést tegyen felettes hatóságának. Az 
nem rend, hogy ilyen átiratokat egymás­
nak vissza küldözgess nek,tessék a felet­
tes hatósZgokhoz fordulni. Kifogás tár­
gyává tenni, ha hasonló esetek fordulná- 
nak elő. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Ratkaí László : Szép védelme a ma­
gyar nyelvnek.

Kubik Béla : Szégyen 1 Gyalázat!
Elnök : Kubik képviselő urat rendre- 

utasitom.
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Kubik Béla : Szégyen ! Gyalázat! 
Nem ég le pofájukról a bőr 1 Gyalázat 1 
Gyalázat!

Kubik Béla : Szégyen I Szégyen ! 
Gyalázat 1

Elnök ; Kubik képviselő urat ismé­
telten is rendreutasitom, felteszem a 
kérdést, kivánja-e a ház az esetet a men­
telmi bizottsághoz utasítani. A jobb ol­
dal fel áll, jeléül, hogy az előterjesztést 
elfogadja (Zaj a szélső baloldalou.)

Tisza István gróf: Ulay nem gon­
dolta meg, hogy biztos helyről ellenál­
lásra buzdított egy hatóságot. A debre­
ceni polgármester sokkal törvénytiszte­
lőbb ember, semhogy erre reagáljon.

Lengyel Zoltán: Azzal vádolja meg 
az elnököt, hogy nem pártatlan vezetője 
a tárgyalásnak, hanem egyszerűen a 
kormánynak végrehajtó közege.

Elnök rendre utasítja Lengyelt.
Horváth Gyula: No ez kivágta a 

rezet ! (Derültség).
Hátkay László: Felhívja az elnök 

figyelmét, a miniszterelnök arra a nyi­
latkozatára, a mely szerint a konzulok 
joggal leveleznek németül, a magyar tör­
vényhatóságokkal. Ezért a kormányelnö­
köt rendre kell utasítani.

Sabányi Miklós szerint Kubik ügyé­
ben helytelen volt a szavazás, mert nem 
volt határozót képes a Ház.

Elnök kijelenti, hogy nem hallotta a 
szavazás alatt Gabányi kifogását. A mi­
niszterelnököt nem hajlandó rendre uta­
sítani, mert, hogy törvénytelen dolgot 
mondott e vagy sem azt nem az elnök, 
hanem a ház dönti el.

Csemoch János arra kéri a kormányt, 
vessen fátyolt a múltra, szüntesse nieg 
az elbocsájtolt vasutasok ellen intézett 
eljárásokat, és fogadja őket vissza szol­
gálatukba. (Helyeslés a szé ső balolda-
l0l' ) Fülöp Béla a legapróbb részletig 
bírálja a javaslatot, és ezt a következ­
tetést vonja le, hogy a javítás elégtelen, 
és van több oly kategória, a melynek 
hátrányára vau az újabb fizetésrendezós.

SZBADSAG

A bikaviadalok ellen.
Az állatvédők kérelme.

— junius 21.
Hogy mennyire visszatetszőit szül­

tek országszerte a jobb érzésű emberek 
előtt a fővárosi bikaviadalok, azt igen 
szépen bizonyítja az a kérelem, mely- 
lyel az országos állatvédő egyesület já­
rult a belügyminiszter elé.

Megjegyezzük, hogy az állatvédők 
még a bikaviadalok megkezdése előtt 
kérvényezték, hogy a bikaviadalok meg­
tartását ne engedélyezze a miniszter.

Az újabb kérvény szószerint ez :
Engedje meg Nagyméltóságod, hogy 

a Budapesten tartott bikaviadalok tár­
gyában újból fordulhassunk n, m.-hoz 
tiszteletteljes kérésünkkel.

Tudjuk, hogy n. m. nem barátja a 
nyers nópmulatságoknak, nem pártolja 
az állatkínzás bármely nemének s igy a 
bikaviadaloknak sem és tudjuk azt is, 
hogy n. m. jobb meggyőződése ellen, 
csakis a válalkozók által felhozott mél­
tánylást igénylő érvekre való tekintettel 
méltóztatott kivételesen megengedni, hogy 
az előre hirdetett három előadás meg­
tartassák.

N. m. feltételül méltóztatott kikötni 
azt, hogy a törvénybe ütköző állatkínzás 
általában mellőztessék, de kiváltképen 
azt is, hogy lovak ne szerepeljenek és 
hogy a bika leszurása is tilos legyen. 
Midőn n. m.-nak ezen bölcs intézkedésé­
ről a legnagyobb hálával emlékeznénk 
meg, kénytelen vagyunk n. m. nagybe­
csű figyelmét felhívni arra, hogy a napi 
lapok hírei szerint a bikaviadalok vállal­
kozói azokat leszállított árak mellett 
folytatni szándékoznak.

Tekintettel arra, hogy ezen szána­
lomra méltóan alacsony színvonalon álló 
mutatványok helylyel-közzel izgalmas 
látványossága az eddigi igen magas he­
lyárak műveltebb közönségére is igen 
sajnálatramóltö hatással volt, amennyi­
ben hangosan követelte, hogy a bika le- 
szuraszék.

tekintettel arra, hogy a leszállított 
helyárak mellett várható közönségben 
még jóval nyersebb és durvább alakban 
és modorban fognak az emberben szuny- 
nyadózó vad hajlamok nyilatkozni

tekintettel arra, hogy a bikaviada­
lok behozatalának ürügyéül felhozott ide­
genforgalom nem valósult meg, ellenben 
a külföldi sajtóban a bikaviadalok hírére 
számos reánk nézve éppen “nem hízelgő 
nyilatkozat került forgalomba,

tekintettel arra, hogy részben ide­
gen vállalkozók amúgy is tőkeszegény, de 
könnyelmű költekezésre nagyon is haj­
lik népünk kizsákmányolására alapítot­
ták vállalatukat, melylyel tisztességesebb 
szórakoztatást szolgáló hazai vállalatain­
kat károsítják,

tekintettel végül arra, hogy akár 
reklámcéljából, akár komoly szándékkal 
azt a hirt terjesztik a közönségben, hogy 
a kihágási büntetés nem igen sújtó koc­
kázata ellenében a bikát nyílt arénában 
mégis leszúrják, a legmélyebb tisztelettel 
kérjük N. M. at, hogy a bika viadalok 
további tartását megtiltani kegyesked­
jék.

Ha pedig ez bárminő okokból ez 
idő szerint lehetséges nem volna, kérve 
kérjük N. M.-at, méltóztassék szigorúan 
intézkedni legalább az iránt, hogy az ál­
lami rendőrség N. M,hu nanui intenciói-

A griff madár.
Irta: Antal Sándor.

Az idők elején három lajbár, három 
sima szőrű lajhár-testvév leesett valaha 
három, kopasz fáról és megindulnak, 
hogy vándoroljanak. Vándoroltak ezer 
esztendeig békességben. A fák leveleit 
útközben mind megemésztették vala.

Igen szépen, békességben vándorol­
tak, azután még sok ezer esztendeig.

Annak utánna vándorlás közben 
mondá az egyik lajhár, hogy a sik mező 
szép lenne. A többi lajhár sem vona- 
kodók utánna mondani. Hasonlóképen 
történt a kék éggel, meg a magas hegy­
gyei, meg a szüntelenül folyó hegyi­
patakkal. A sok szinü csudás szivárványt 
is gyönyörűségesnek találták a szép laj-

tpfltvprfilr

Az idők közepe táján elérkezett a 
három simaszőrü lajhár egy igen-igen 
nagy tengerhez. Ez a tenger olyan na­
gyon nagy vala, hogy annak vége egy 
cseppet sem vala látható. A tengernek 
pariján megállották, mivel hogy nem 
tudtak tovább menni. Hogy igen sokáig 
állottak, hát erfáradtak, és midőn a nap 
elült az égről, ők is ela'uvának.

Az elkövetkező nap reggelén eké- 
pen szólott az egyik lajhár két szép test­
vérének. ,

— En tudom, hogy ki lakozik a 
sósvizü tengernek második partján meg­
álmodtam, hogy ottan egy hatalmas 
Griffmadár lakozik, akit minden erköl­
csös laj bárnak tisztelnie kell. És imádnia 
kell. Es az igaz lajhár úgy imádja, hogy 
fejét bal felé lógatja és hátulsó lábával 
a földet karmolja, és igen kellemetes 
hangon kiáltja szüntelen, hogy ,.A dicső 
Griffmadár, a dicső Griffmadár !“

Ennek utánna megkezdő fejét bal­
felé lógatni, hátulsó jobb lábával kapará 
a földet, és igen kellemetes hangon ki­
áltozta szüntelenül: A dicső Griffmadár, 
a dicsi Griffmadár !

A két szép lajhár testvér egy ideiS 
hallgatt, azután az egyik azt mondta, 
hogy nem igaz, és tovább akarta foly­
tatni. De társa erősebb hangon ke^da 
beszélni.

— Nem te tudod, hanem én tudom 
hogy ki lakozik a sósvizü tengernek má­
sodik oldalán. Két griffmadár lakozik 
ottan, nem egy. Es a jámbor lajhár úgy 
imádja őket, hogy nem balfelé, hanem 
jobbfelé lógatja fejét, két első lábait ösz-

I szeüti, és nem azt kiáltja, hogy a dicső 
( Griffmadár, bantun azt, hogy „A Griff- 
■? madár dicső, a Griffmadár dicső 1
, Ennek utánna fejét igen buzgón
1 kezdé jobb fetó lógatni, két első lábait 
l összeütögetni, és igen kellemetes hangon 

ordítozta szüntelenül: A Griffmadár di­
cső, a, Griffmadár dicső !

1 És íme, ketten orditozának.
1 Ekkor kezdett a harmadik szép laj- 
t hár beszélni simaszőrü édestestvéreinek :

— A tiszta igazság az én részemen 
van. Tudatlan a ti tudományotok. Én, 
csak én tudhatom, hogy ki lakozik a 
sósvizü tengernek második oldalán. — 
Egyetlen szépséges hatalmas Griffmadár 
lakozik ottan, de kettőnek látszik, mert 
a mélységes sósvizü tenger, tükre megint 
mutatja hatalmas alakját. És az óriási 
hatalmas Griffmadarat nagyon tisztelni 
kell. Es imádni kell. És amikoron imádja 
a jó lajhár a Griffmadarat, akkoron fe­
jét igen busán gyakorta előre lógatja, 
igen serényen jobbra futamodik, annak 
utánna balra futamodik, és szörnyen kel­
lemetes hangon, nem azt ordítozza, hogy 
a dicső Griffmadár, sem nem azt, bogy 
a Griffmadár dicső, hanem hogy : „Dicső 
a Griffmadár, dicső a Griff madár 1“

vobb kölcsönöket
fe/

torsiéin Kálmán l)illlk-63 vált|,|lizlcl>!

a birtok értékének háromnegyed részéig és a legkisebb

kamatláb felszámítása mellet gyorsan kieszközöl 
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nak megfelelßleg, komoly feladatának is­
merje azt, hogy a szótan forgó mutat­
vány oknál minden oly nemű variatiók 
mellőztessenek, melyek az állatok kínzá­
sával és a közönség feltüzelésével járnak 
és hogy abban az esetben, ha ezek az 
idegen országbeli emberek csakugyan 
elég vakmerőek volnának egy szándékos 
törvénysértést elkövetni, akkor a rend­
őrség kötelességének ismerje a kihágási 
eljárás megindításán felül a bikaviada­
loknak brevi manu azonnal és egyszer- 

emindenkorra való betiltását.

KÖZIGAZGsTiS.
X Tanácsülés. Tegnap délelőtt ta­

nácsülésre gyűltek össze a tanács tagjai. 
Kovács József polgármester elnökölt és 
a folyó ügyek egész halmaza nyert el­
intézést.

X Baja város Debrecenhez. Baja vá­
ros átirt. hogy küldené meg a városi ta­
nács szervezési szabályzatát. A városi 
tanács eleget tesz e kérelemnek, bár bi­
zonyára meg fogja jegyezni, hogy a„mi 
szervezeti szabályzatunk folytatása is 
most van folyamatban.

Agról-ágra.

(Harpagon nr vacsorája.)
Lakik Szegeden egy rendkívül spó­

rolás fiatalember, aki havi negyven forint 
fizetéséből összetakaritott már annyit, 

hogy jelerleg házat épit.
A kosztját a minimumra redukálja, 

húsz fokos hidegben sem füt, a ruháit 
állítólag maga varja.

A napokban hazakerül este a hiva­
talból s elkezd kutakodni a szekrényben, 
hogy van-e vacsora ? Biz ott csak egy 
darab száraz kenyér volt, meg két ujj­
nyi penészes sajt.

A kenyér lehetett egy, a sajt ötven, 
hetes.

Rögvest elkezdi fejét igen busán 
előre lógatni, majd igen szerényen jobbra 
iutamodék, annak utána balra tutamodók 
és szörgyen kellemetes hangon ordí­
tozd: dicső a Griffmadár, dicső a Gr ifi- 
madár 1

fis ime, hárman levének az ordi- 
tozókv

És mind a hárman másféleképen 
imádkozónak, másféleképen orditozának.

Hogy most imádkozás közben egy­
másra nézének, igen megnevették egy­
mást a szép simaszőrü lajhárok. \,s 
csúfot üzének egymásból imádkozásuknak 
miatta.

Hogy pedig csufolódtak valn, hát 
ütni is kezdték egymást a szép lajhár
testvérek.

És felborzolák egymásnak sima 
szőrét. Meghasoga'.ák egymásnak bőrét 
és igen nagy fájdalmat ckozának egy­
másnak.

fis megakarják egymást ölni annak 
okáért, hogy a sósvizü tengernek nem 
látható oldalán lakó Grifi'madarat külöm- 
bözőképen imádnák.

Mellettük szerényen húzódott meg 
egy palack illatos barack-pálinka.

Harpagon ur kipakkolt mindent 
aztán beszédet intézett önmagához :

fiiam, ha megelégszel ezzel a 
vacsorával, jutalmul kapsz egy pohár 
pálinkát.

A biztatásra felcsillant a szeme s 
mohó bnzgósággal fogott neki az evés­
nek. A kenyérmorzsák feltépték a torkát1 
a saÍ^ sokáig ált Herkulesként a válasz­
úton, de félórái keserves munka után 
mégis lecsúszott,

Akkor Harpagon ur ujobb beszédet 
intézet önmagához:

— b iám, óh édes fiam, lá'od e mi­
lyen nagy szamár vagy, hogy behagyod 
magad csapni I Mert ne gondold ám,
hogy komolyun kapsz pálinkát, nem 
bizony.

Azzal a palackot szépen visszazárta 
a szekrénybe.

A kétféle Isten.
Hát már ilyen is van ! Van. Az el­

keseredés hányszor viszi bűnre a legval­
lásosabb szivet is, mikor megfeledkezik 
magáról és káromolja az eget 1

Szegény embercsoportot láttam nem­
régen, ott húzódott meg a hid alatt. — 
Csontos, szikár férfinép, látszik rajta, 
hogy alig táplálkozik, vagy rosszul.

Az asszonyok csenevészek, sárga- 
képüek, olyan a gyerek is, aki hasztalan 
akar táplálékot szívni, hiszen nincs mit.

Kubikra indultak messzire, idegen 
országba, aztán rosszul jártak.

Lelketlen hitvány emberek kezébe 
került az erejük, életük, — azok igyekez­
tek kihalászni azta kincset, amely, csak az 
alföldi magyarban található meg.

Most mentek haza, jószivü em* 
berek juttatak a számukra pár falat ke­
nyeret.

Az ember vágott egy karalyt, oda- 
nyujtotta az asszonyának. (Már sival- 

I kodni kezdett karján úgyis a vézna po­
ronty.)

Ettek lassan, kényszeredve, mintha 
ettől is elszoktatta volna őket a nyo­
morúság.

Aztán elfogyott az étel (vöröshagy­
mára nem tellett, mert az szörnyen 
drága) és bámultak maguk elé.

— Hej, hej 1 — sóhajtott fel az 
öregebbje, — de meglátogattál jó Isten.

— Ne káromkodjék kend, — csití­
totta az asszony. —■ Jó az Isten, majd 
csak megsegít bennünket is.

— Az, megsegít, hiszen 6 is sze­
gény, ö, a mi Istenünk 1

— Isten csak egy van !
A kubikos nyakán kidagadtak az 

erek, mikor rekedten kiabálni kezdett:
— Nem igaz, nem igaz. Ránk so- - 

sem fog felderülni, mert a szegény em- í 
bér Istene csak olyan szegény, mint ' 
mink. Az a mások pedig nem törődik a 
nyomorultakkal, az az uraké, a gazda­
goké, hiszen a neve is mondja Úr­
isten 1

EGYHÁZ és ISKOLA.
Záró ünnepélyek. A városi óvodák- 

ban és gyermekimen házakban a záró ün-
£«PÓ lek.naponta déleIött féI 9-től kezdve 
következő sorrendben tartatnak meg-
u. m. junius 25-én szombaton az Éötvös 
utcai óvodában, junius 26-án vasárnap a 
Mester-utcai óvodában, junius 27-én hét- 
tőn a limár utcai óvodában, junius 28-án 
kedden a Csapókerti gyermek menház- 
ban. A záró ünnepélyekre a szülök, a 
községi iskolaszék tagjai és a kisdedek 
barátai szívesen láttatnak és ezennel 
meghatnak Ä Grt. Dégenfeldtéri óvo­
dában betegség, a Homokkerti gyermek 
menházban építkezés miatt az idén záró 
ünnepély nem lesz. Az óvodák és gyer­
mek menházak a záró ünnepély után Ju­
lius hó végéig még nyitva tartatnak. 
Augusztus hónapban szünet, szeptember 
1-ón megnyitás. Oláh Károly tanácsnok 
a községi iskolaszék Il-od elnöke.

Évzáró ünnep a tanonc iskolában. Év
záró ünnepe volt vasárnap délelőtt a 
Kereskedelmi tanintézet tanonciskolájá­
nak, melyen jelen voltak : Oláh Károly 
tanácsnok mint a város képviselője, Kar­
dos László társulati alelnök, Novelli Ede 
a felügyelő bizottság elnöke, Szőj ka 
Oyula igazgató, a társulati választmány 
ts felügyelő bizottság tagjai, az intézet 
tanan kara, valamint a kereskedő főnö- 
kök közűi is számosán. — Az ünnepélyt 
Szőj ka Gyula nyitotta meg a tanulókhoz 
imézett lendületes beszéddel, melyet u 
jutalmak kiosztása követett; az első ju­
talmat, egy zsebórát lánccal Kenéz Fe­
renc. Boros testvérek tanulója a szor­
galom, tanulmányi előmenetel és pél­
dás magaviselet elismeréséül. Jutalmat 
nyertek továbbá Bengmann Bertalan, 
Madarász Kálmán, Kollmann Oszkár 
Szenczer Géza, Bana István, Katona La- 
jos, Nádassy Bertalan, u. Szabó Endre, 
Szász Lajos, Klein Izsó, Gabányi Zoltán, 
Graít Emil és Reichenberg Géza.

Ezután Oláh Károly tanácsos tar­
talmas beszéddel emelte ki a kereske­
delem jelentőségét és azt nagy fontosságú 
hivatást melyet a magyar kereskedőnek 
betöltenie kell s egyben elismerését fe­
jezte ki az iskola vezetőségének érdemei 
fölött. Majd Kardos László társulati al­
elnök az iskolából távozó ifjúsághoz szó­
lott, igen szép és magvas beszédben mu­
tatott rá azon kötelességekre, melyeket 
a kereskedelem ifjú nemzedékének, szem 
előtt tartania kell, tárgyilagosán fejtvén 
ki, hogy a kereskedőnek miként kell az 
iskolában szerzett elméleti tudást a gya­
korlati élet iskoláiéban bővíteni, melyr 
sok esetben értékesebb az elméleti tanu­
lás által szerzett diplománál s rámuta ■ 
tott arra, hogy szeretett. Hazánknak mily 
nagy szüksége van, képzett, hazafias 
kereskedő osztályra. Városunk kereske­
dői karának ezen iliustris tagjának aj­
kairól elhangzott szavak olyan tanítás 
volt, melyet az ifjú nemzedéknek emlé­
kébe kellene hogy vésse; Szőj ka Gyula 
igazgató zárószavai és a szózat elének- 
lése után e lélekemelő ünnepély vé­
get ért. J

A debreceni zenede egyleti helyiségé­
ben 1903 évi junius hó 21-én. kedden 
vizsgálati hangversenyt rendez, a követ­
kező műsorral: 1. Stradella A.( 1645—1678) 
Templomi ária. Hármonium kísérete mel­
lett unisono előadják: a Füredi József 
tanár hegedű növendékei. 2. Mendelssohn 
F. B. 25 mii. Első zongora verseny. 
G-moll. Presto. Előadja Szathmári Erzsé­
bet (Zongora tanszak kiművelést ta;-f,
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I. o.) Második zongorán kiséri : tanár­
nője : Füredi Samuné. 3. Ridley K. Áb­
ránd Bánkbán dalmű felett. Előadja: 
Veszprémy Andor (Hegedű tanszak ki- 
művelési tani. I. o. Tanár : Füredy Jó­
zsef. 4. Liszt F. Rigoletto hangverseny 
paraphrase. Elődja : Jabloncay Lenke 
(Zongora tanszak kimüvelósi tanf. II, o.) 
Tanár: W. Domanicky M 5, Verdi J. 
Othelló dalműből Dasdetnona fűzfa áriája 
és A ve Mária. Vonós zenekar kísérete 
mellett énekli: Bonnál- Maliid (Ének 
tanszak VI. o) Tanár : Ozv. Zivuska 
Ferenenó. 6. Correlli A. (1653 —1713) 5. 
mű, 3 sz. Adagio a hegedű sonátából. 
Mozart W. A. (1756-1791) menuet a 
17. sz. vonósnégyesből Előadják : Darvas 
György (hegedű), Veszprémy Andor (he­
gedű), Hajdú Miklós (mély hegedű) és 
hajdú István (gordonka). Tanár ; Füredi 
József. 7. Huber K. Ábránd Hmyady 
dalmű felett. Előadják hegedűn: Darvas 
György, és Weszprémy Andor; zongo­
rán : Darvas Alié* 8. Krug A. 13 mű. 
Reggeli üdvödet. É íek-hármas, zongora 
kísérettel. Előadja : a Zenede női ének­
kara. Tanár : özv. Zivuska Ferencné. 
9. Wagner R. Lohengrin dalműből a 
hattyúdal s Elsa öröméneke. Két zongo­
rán előadják: Weis2 Ella, Békési Annái 
Jablonczay Lenke és Bállá Gizella. A 
6. szám után 5 percnyi szünet. A műsor 
egyes számainak előadása alatt az ajtók 
rárva tartatnak. Helyárak : Az első 5 
sorban számozatlan ülőhely ára 50 fillér, 
a többi sorokban ülshely, valamint álló­
hely 20 fillér.

Vizsgálatok az orth izr. iskolában.
A debreceni orth. izr. hitközség elemi 
népiskolában (József Kir.-Herceg utca 
49 sz.) az 1903—4-iki iskolai évet záró 
vizsgálatok a következő sorrendben fog­
nak megtartatni : a f. hó 26-án d. e- az 
I, osztályé, 27-én d. e. a Il-od d. u. a 
III osztályé ; 28-án d. e. a IV-ik d. u.
az V. VI osztályé és a záró ünnepély. I 
A vizsgálatok, a melyekhez a t. c. szü­
lőket és tanügybarátokat ez utón hívja | 
meg a testület, d. e, 9. d. u. 3 órakor ! 
kezdődnek.

ÍIIR E K.
Nyári séták.

Iámét a helyi vasútról. —
A helyi vasút egyáltalában nem tö­

rődik a közönséggel. Mig a hatalmasok 
szívesen meghallgatják szavunkat ős 
igyekeznek legjobb belátásuk szerint a 
hiányokat pótolni, addig ez az ósdi, nagy 
füstű, de lassú mozgású, recsegve, nyi­
korogva, ropogva haladó intézmény 
ügyet sem vet azokra a bajokra, melyek 
összenőttek üzemével a közönség bo- 
szantására.

Még egyszer megpróbáljuk a nagy 
közönség nevében a következőkre kérni 
a helyi vasutat:

1. Szüntesse meg a forgalmi akadá­
lyokat és ne szállítson terhet olyan na­
pokon és órákban, midőn arra nem jo­
gosult és midőn a közönség érdeke a 
személyszállítás gyors lebonyolítását kí­
vánja. Mindenekelőtt pedig kenesse meg 
a teherkocsik tengelyeit, mert ezek a 
nagytemplom és Kossuth-iVea elején oly 
éktelen muzsikát visznek végbe, hogy a j

A debreceni Ágost. hitv. ev. el emi 
iskolában az évzáró vizsgálatok a mik- 
lós-utcai imakázban következő sorrend­
ben fognak megtartatni : junius hó 27-én, 
hétfőn d. e. 8—12-ig a fiukkal. Tanitó- 
Polster Adolf, junius 27-én, d. u. 3—6-ig 
a leányokkal. Tanító : Keller Sándor, 
junius hó 28-án, kedden d. e. 9 órakor 
hálaadó istentisztelet. A kézimunkák ju­
nius hó 27-én. d. e 11—12-ig és délután 
3—6-ig az iskolai helyiségben megte­
kinthetők. Ezen vizsgálatokra, valamint 
a hálaadó istentiszteletre a m. t. szülő­
ket s a tanügy iránt érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja.

I D A tol;
. . Iparosok figyelmébe. A kereskedelmi 

miniszter ur megbízásából a Magyar 
Iparmű' észeti Társulat által kiadott 
Minta Lapok ez évi első három füzete 
dús tartalommal megjelent s a kereske 

1ParkIamara helyiségeiben az 
érdeklődők által megtekinthető. — Ezen 
f1,8, , P°k az iparművészet körébe 
tartózó legkülönfélébb színezett mintát, 
tervrajzot tartalmaznak, u. m. fali-disz, 
szőnyeg hímzés, disz bútor, berendezé­
sek, sikdiszitmények stb tervrajzait és 
ezinezett képeit. A művészi kivitelű la­
pok egy évi előfizetési óra 20 kor. s a 
hííaKi IparrrT,iszeti Társulat titkári

meg- (Bud*f°si'

megsérült füleket alig tudja megrepa- 
rálni dr. Bruuner Lajos. A gépen levő 
régi rekedt hangú kolompok hallatára 
pedig a nagy alföldön képzeljük magun­
kat, hol fehórszörü csordák kínosan ke­
resik az elégett avaros fü között a 
mezőt.

2. A helyi vasút menetrendje meg 
van ugyan 10 filléres füzetekben irva, 
de jaj annak, aki ezen irás szerint ren­
dezi be napi foglalatosságát. A teher­
forgalom miatt nem lehet betartani a 
menetrendet. Ebbe már beleszóltunk és 
ez idő szerint most már az zavarná meg 

j az utasokat, ha rendesen járna ez a vőg- 
I c’gyengülésben sínylődő öreg klepsidra. 

Hmem igy nyáron megtudhatná a vo­
natot legalább is még egy kocsival. Az 
államvasutaktól déli 12 óra 20 perckor 
induló vonaton a legtöbb utas jár a 
piac-utca és Péterivé felé. A munkában 
kifáradtak beringok módjára szoronga­
nak és ha felszólalnak a hely szűk volta 
miat azt kapják válaszul; nem ad több 
kocsit az igazgatóság. Ámde, ha van 
kocsija bőségesen vasárnaponkint, mikor 
telik a pénttár, legyen egy ehhez a déli vo­
nathoz is. Ez már igazán méilányos kí­
vánság és nem kerül pénzbe. Egyéb 
mint jóakarat nem kell hozzá.

3. A helyi vasút menetrendjében el­
mondja hogy vasárnapokon ős ünnepe­
ken a rendes szokástól eltérőleg a vona­
tok délelőtt 20, délután 12 percenkint 
közlekednek. Ebből légy okos Domokos ! 
Bizonyára megtehetné az igazgatóság 
azt, hogy külön menetrendi táblázatot 
nyomatna vasárnapi forgalomról. Ez a 
kis kiadás nem rontaná a részvények 
forgalmi értékét, nem veszélyeztetné az 
osztalékot és a közönség hálás volna 
ezen kis figyelemért.

3. A közönség tájékoztatására he­
lyes volna a kocsikban kifüggeszteni a 
menet rendst. Ha nemis egyébre jó de 
szórakoztató olvasmányt nyújtana olyan 
kor, midőn a váltóknál vesztegelni 
vagyunkkénytelenek.

4. A nagyerdő környékén tehát ké­
nyelmére és a nagyerdő esti látogatott­
ságára jó hatással volna, ha a nyári 
négy hónapban éjjeli 12 óráig közleked­
nének a vonatok. Lehet, hogy ez merész 
kívánság, de azért megkockáztatjuk, hátha 
üzleti szempontból reagál a helyi vasút 
igazgatósága.

Ezekben foglalkozunk a helyi vas­
úttal, nem először és nem is utoljára. Es

bár tudjuk, hogy múltjában nincs őröm, 
jövőjében nincs remény, mégis szeretnénk, 
ha legalább a jelenben tudnánk felőle 
valami dicséretest feljegyezni. De igaz­
ságtalanok volnánk, ha helyi vasút al­
kalmazottairól hallgatnánk. Őket meg 
kell dicsérnünk, mert udvariasságunk és 
a közönség irányában tanúsított figyel­
mük igazán megérdemelné, hogy jobb 
ügyet szolgáljanak.

* Személyi hir. Materny Lajos fö- 
esperes ma reggel Rimaszombatba uta­
zott, hol az érettségi vizsgálaton mint 
egyházkerületi megbízott fog elnökölni 
— Martinovich Antal Ungvári állomás­
főnök városunkban időzik.

* Csendőrségi hírek Ellopott csirkék. 
A határban feltörték Illyés Sándosnó ta­
nyáján a tyúkólakat s onnan nagyobb 
mennyiségű aprójószágot elvittek. A 
csendőrség megindította a nyomozást, s 
kézre is kerítette a betörőt, Vigh Lajos 
tanyán lakost, ki ellen megtették az 
ügyészségnél a feljelentést. — Betörés. 
A napokban behatoltak Szabó S tudoráé 
homokkerti lakásába és ott a szekrény 
feltörése után elvittek onnan 23 koronát. 
A tettest keresik.

* Az egyetem és a városi tanács, a
városi tanács tegnap tartott ülésében 
Oláh Károly kulturíanácsos kérte a ta­
nácsot, hogy éber szemekkel őrködjék a 
debreceni egyetem ügyében. A tanács 
felkérte Kovács József polgármestert, 
hogy az illetékes körökkel lépjen érinte- 
kezésbe és tegyen meg minden lehetőt 
az egyetem érdekében. A tanács erkölcsi 
súlyával bizonyára nagyot lendíthet az 
egyetem ügyén és mi ismerve a városi 
tanács e tekintetben eddig vallott néze­
teit megnyugvással nézünk e téren ki­
fejtendő munkássága elé.

* Esküvő. Püspökladányi Ladányi 
Ferencz helybeli divat kereskedő, a Lo- 
vass és Ladányi cég tagja f. hó 25-ón, 
szombaton d. u. 5 órakor esküszik örök 
hűséget az ov. ref. nagytemplomban 
Balogh írónké urleányal, ß dog István 
földbirtokos és neje Böszörményi Mariska 
leányával.

* Tudatlanság vagy, rossz akarat?
A városi tanácsuoz tegnap átirat érke­
zett Kolozsvárról a következő címfel­
irattal :

Községi elöljáróságnak
Debrocsina.

Először azt hittük, hogy a kolozs­
vári tulyigások önképzőköre és temetke­
zési sznkegylete irta, de a felbontásnál 
kiderült, £hogy a kolozsvári ügyvédi ka­
mara volt az átirat, küldője.

Ha már Magyarorsiágon lehet va­
laki ügyvéd anélkül, hogy tudná, hogy 
annak az országnak — mely neki ke­
nyeret ad — egyik legnagyobb városát 
hogy hívják és hogyan írják, legalább 
venne m igának annyi fáradságot, hogy 
a helységnevek tárában utánna nézne.

* Gyümölcsárusok panasza. Keserves
panaszos levelet kaptunk, melyben a 
gyümölcsöt áruló asszonyok mondják el 
sérelmüket. Nincsenek megelégedve mos 
tani árulóbelytikkol. Van némi igazuk.
Az odasütő nap friss gyümölcseiket pár 
óra alatt teljesen megaszalja, előbb 
azonban a hatvanutcáról be ós ki­
robogó lóvasut minden portékájukat be­
szórja fekete, torok égető és szem rontó 
salakkal.

* A városi mnzeum gyarapodása. Löf-
kovits Arthur ékszerész nagykereskedő, 
ez a melegszívű, a tudományt és müvé-
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szelet szerető és anyagilag jelentős mó- 
don támogató mübarát újabban ismét 
becses dolgokkal ajándékozta meg a vá-
Í°p8! ff'Um?t- A rtaná08 tegnapi ülésé- í I ™8 ezlvveI fogadta az adományt 
ífá küldötte Aczél Géza főmérnököt az 
ajándékok átvételére. A múzeumi tár­
gyakat a jövő hónapban kezdi rendezni 
Mjlesz Róla, kit a tanács felkért ennek 
rendezésére.

SZABADBAG

a vigyázatlan kerékpárost, a rendőr pe­
dig kardjával akarta fenyegetni, de bi­
zony a gyikleső berozsdásodott és nem­
engedett.

* Adomány a népkonyhára. Az Eisler 
és Bruder cég Király Gyula városi ta­
nácsos kezeihez ötveu koronát küldött a 
városi népkonyha céljaira. A tanács kö­
szönettel vette az adományt és a téli
helyeztelg ** ÖS3Zeget takarókpénztárba

* Az egyetem ügye. Jóleső örömmel 
olvassuk a Debreceni Protestáns Lapok­
ban ama felebbezóst, melyet többen ir-

,a,á.,a, ?d^reoeni egyetem ügyében, 
lobb cikkelyben ismertettük már a pres­
bitérium szótöbbséggel hozott határoza­
tát, mely 100.000 koronás ígéretnek meg­
másító-át mondotta ki. Neves férfiak ír­
ták alá ezen felebbezóst, mely az egy- 
házmegyei közgyűléshez intézteiéit. Szin 
igazság a felebbezés minden betűje és 
igazán csodálkoznánk, ha a felebbezésük 
érvet nem találnának kedvező elbírálásra. 
.Bárkinek tollából eredt oz, a felebbszés 
mesteréi mindenkor dicsérni fogja A fe­
llebbezést a következők írták alá; Jánosi 
fólián, Márk hűdre, Szabó Kálmán, Kul- 
esár Endre, Gulyás István dr. Karsa István 
dr b erencsy Gyula dr., Csóka Sámuel, 
Bészler Károly, Véosey Viktor, K. Tóth 
hátimé!, Csurka István, Kenézy Gyula 
dr., Kardos László, Aczél Géza, Zádor 
i,ajos, Ronosik Lajos, Oláh .Károly, 
bartha Béla dr., L -ngyel Imre, Öreg Já­
nos dr., Harsányi Gusztáv, Csanah Jó­
zsef, Legányi Gyula dr-, Kar ay Sándor, 
Simon István, Horváth István.

* Kinevezés Toby István drt ő Fel­
sége a debreceni kir. törvényszékhez bí­
róvá nevezte ki. Társadalmi életünk egy 
kedves müveit családot a kir. törvény­
szék pedig egy munkás, hivatásának élő, 
■Dagytehetségű bírót nyer a kinevezett 
személyében.

* Halálozások. Balia Mihálynó róm. 
kaíh. 54 eves. ózv. Farkas Károlyné róm. 
kath. 47 éves, Veiszburg Erzsiké izr. 8 
napos, Mogyorósi István ev. ref. 2 hóna­
pos, Szakoíczay Mária 2 éves, Ember 
Lajos róm. ka'h. 4 éves, Kozma József 
óv. ref. 9 napos, Szlaci Ma i d róm. kath.
1 hónapos, Takács Antal gör. kath. 37 
éves. Neszek Kálmán róm. kath. 6 éves, 
Vélsz Jakab izr. 19 éves. Magyar Bor 
bála gör. hath. 2 éves, Farkas Margit 
róm. kaih. 3 hónapos, Szabó István ev, 
ref. 47 éves, özv. Király Lászióné gör. 
kath. 78 éves, Úri Jánosnó ev. ref. 50 
éves, Klement Mária róm. kath. 31 éves, 
Vinoze I'ona ev. ref. 9 hónapos, Len­
gyel Jánosnó róm. kath. 45 éves, Borbély 
József ev. ref. 22 éves, Matkó Lajos ev. 
ref. 45 hínapos, Pipó Zsuzsánna ev. ref. 
52 éves.

Érdekes hir. Magánhelyről nyert és 
fentartássai közölt értesülésünk szerint 
Kubelik Jánosnak és nejének Széli Ma­
nóiménak Csehországban a Kolin köze­
gből fekvő kastélyban két leány gyer­
meke született.

* A kerékpárokról. Folyton panasz­
kodunk a kerekpárosok egyikének-má- 
sikának túlkapása felett, de rendőrségünk 
nem akarja a panaszokat meghallgatni. 
Egy csinosan felöltöztetett vizsgára ké­
szülő kis leánykát tegnap is felbontott 
agy hánykodó uracs. A közönség szidta

. * Sub rosa kisasszony. Gabányi Mik­
lós, a diosadi kerület képviselője a na­
pokban áhítattal hallgatta a képviselő­
id 1 olonyi Géza képviselőtársa nagy 
beszédet, aki azt mondta el, hogy négy­
szemközt miről értekezett egy Ízben gróf 
1 isza István miniszterelnökkel. Amit kü­
lönben beszélünk — fejezte ki magát 
1 o onyi — az sub rosa történt. Gabányi 
Miklósnak sem kellett több. Izgatottan, 
hevesen felkiáltott;

Ki az a Sub Róza?! Akarom 
tudnp hogy ki legyen az!

Természetesen óriási lett erre a ka­
cagás, ami Gabányi Miklóst m5g na­
gyobb indulatba gurditotta. Most már 
még harsányabban követelte:

— Hiába nevetnek a kormánypár­
ton. En követelem Polónyi képviselőtár­
samtól is, a miniszterelnöktől is, hogy 
mondják meg. ki az a Sub Róza?

Még nagyobb kacagás. De amely 
azután már a folyosón változott igazi 
harsogássá, midőn Gabányi Miklós fü- 
nek-fának mutatott egy akkor kapott il­
latos levelet, melynek szövege a követ­
kező volt:

Tisztelt képviselő ur!
Ha igazán kiváncsi, hogy ki va­

gyok, hát látogasson meg. Repeső szív­
vel várja

Sub Búza 
Nefelejts-utca 27.

Gabányi Miklós pedig büszkén vágta 
ki a mellét:

M— Ugy-e, mégis csak lett a közbe- 
szolasomnak eredménye.

* A toronyórák bom’ása. Több ízben 
szóvá tettük már a toronyórák rendetlen 
járását, de haszta an, mert a nagytem­
plom tisztes óralapjain fmajdnem dél

: volt tiz órakor. Vagy egyáltalában rosz- 
szak az órák és akkor ki kell újakkal 
cserélni, vagy csaA pajkoskodnak egy- 

I mással és akkor meg kell őket a városi 
órással fékeztetni. Mert az óra is olyan 
mint a bibliában említett só, ha elromlik 
semmire sem használható.

* Borzalmas szerencsétlenség. Özvegy 
Berger Hennknó hadházi-ut jobboldalán 
levő^ tanyáján borzalmas szerencsétlenség 
történt Farkas Imre béressel. Mikor meg­
ebédelt, befogta lovait a kaszálógépbe s 
elhajtott Útközben azonban a kaszáló­
gép vaUsziuüleg egy faba ütődött úgy, 
hogy Farkas Imre egyensúlyát veszítvén 
leesett a bakról, de oly szerencsétlenül, 
hogy a ktiszálógóp kiálló f< gai közzé ke­
rült a feje, és a szó szoros értelmében 
összeroncsolódott. Beszállították a köz­
kórházba, hol már nem lőhetett rajta se- 
gi eni.

* Gyermekmentés. Molnár Sándomé 
Petrus Annának, két pici gyermeke volt, 
kiket csavargásában mindig magával hor­
dozott. Hogy elejét vegye a hatóság a 
gyermekek elzüllésének, vagy esetleges 
elpusztulásának, elvette az anyától őket 
és az áll mi menhelyben helyezte el.

* Riadalom a kenyérpiacon. A kenyér­
piaci kötik muilatlátasáról mindig gon­
doskodik^» véletlen, c nagy komádiás. 
Tegnap Sass Józsefnó és Olajos Juliánnál 
küldte elóbők, kik amúgy magyarosan, 
asszon) ason párbajt rögtönöztek, s vido- 
ian tépték egymás kontyát. Nemes mun­
kájukban egy rendőr megzavarta ŐKct, 
és bevitte.

* Békéltetés. Tegnap délután három 
őrakor volt az Ipartestületben a békél­
tetési bizottság ülése Vetéssy Béla ren­

dőrfogalmazó elnöklete alatt, amelyen 
a munkások és munkaadóik között a múlt 
héten felmerült ellentéteket simitolták el.

* Remet léghajó Debrecenben. Teg­
nap délután 6 óra tájban egy óriási lég­
hajó jelent meg a pályaudvar felett kö­
rülbelül 2000 méter magasságban. Ez a 
léghajó azok közül a léghajók közül 
való, melyeknek felszállását múltkoriban 
már jeleztük s mely azon célt szolgálják 
hogy a magasabb légkörben tudományos 
szempontból felvételeket eszközöljenek.

* Piaci baj. Sokszor szóvá tettük 
már egyes baromfi kalmárnak azt a vá 
sárló kösönség rovására menő tizeimét, 
hogy a piacra mmő gazdaszszonyok elől 
tömegesen összevásárolja a szárnyasokat, 
részint, hogy kényszer árakat csinálhas­
son, részint meg, hegy eLzíllitsa a ba­
romfiakat vidéki piacokra Tűrhetetlen 
ez a helyzet a váms fogyasztó közönsé­
gére nézve, azért is feihivjuk az illeté­
kes körök figyelmét az idevágó szabályok 
szigorú ellenőrzésére.

* Nyilvános nyugtató, és köszönet. Az
iparos tanonok jutalmaz sára kegyes 
adományokkal járultak : Gyarmati Mihály 
csizmadia mester 2, Nagy János szoba­
festő 2. Bicsó Gyula az iparoskor részé­
ről 10, a maga részéről 5, Geldstein Al­
bert kereskedő 1, Lindmbaum Mihály, 
mérnök 1, Molnár Ernő szállító 1, ifj. 
Pető György ácsmester 3 koronával. Fo­
gadják adományaikért az iparos tanonc­
iskola telíigyelő bizettsága s a jutalma­
zandó tanulók nevében hálás köszönete- 
met. Dóczy Gedeon ip. tanonciskolái 
igazgató.

* Keresztes hadjárat a cylinder ellen.
Angliában a kalap, de külön isen a cy~ 
linderviselés ellen erős hadjárat indult 
meg. Nyilvános gyűlésekben elijesztő 

I módon fejtegetik, hogy a kalap viaeiés- 
I nek milyen káros hatásai vannak a haj­

zatra, amelynek részint kopaszáéban, ré­
szint, gyors őszülósben nyilvánulnak meg. 
Érv gyanánt hozzák fel, hogy a vadak 

I és az asszonyok, akik egyáltalán nem 
i viselnek kalapot, vagy csak igen szel- 
. löset, sohasem kopaszodnak meg. A ka- 
! laptalan divat máris sok hívőre talált a 
I nagyobb városokban.

* Aki az Eiffel-tornyon születik. Vau
í ember, aki az óceán kó/epén született: 

van olyan aki kávóházban pillantotta* 
meg a napot. Olyan aki az Eiffel tor­
nyon született, csak most akadt — Egy 
párisi hölgy tegnapelőtt kirándulást tett 
az Eiffel toronyra és a gyönyörű kilátás 
felett érzedt elragadtatásának hatása alatt 
néhány száz lábnyi magasságban egy 
babát hozott a világra. Ä nem minden­
napi esemény, bármily egyszerű legyen 
is azok, megérdemli a följegyzést.

* El opott ablak. Galamb Sándor 
Péferfia-utcú vendéglős házának utcára 
nyíló ablakát tegnap hajnalban három 
jókedvű alak elemelte s az utoaközepön 
darabokra törte. A jókedvű atyafiaknak 
nyomaveszett.

* Csizmadiák gyűlése. A cszizmadiák 
ipartestületi szakosztálya ma délután tel­
jes ülést tart. Az ülés a békés csabai 
csizmadiák átiratát tárgyalja s ha elfo­
gadják erre vonatkozó ag a választmány 
javaslatát, akkor itt is, mint Békéscsabán 
20 százalékkal drágább lesz a csizma.

* üj törvényszéki biró. A debreceni 
kir. törvényszék bírói kara egy érdemes 
taggal gazdigabb lett. Tóby István dr. 
hajdúnánási járásbirót a debreceni kir. 
törvényszékhez bíróvá nevezték ki.
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* Menjünk fürdőre. Megkezdődik 
nemsokára a fürdőzés. Az. amelyről be­
szélni divat. A fürdő szükséges, de disz­
krét dolog, a fürdőzés fölösleges, de a 
nyilvánosság dolga. A fürdő ember vizbe, 
a fürdőzés adéságba merül. A fürdő asz- 
szony egészséges, a fürdőzésért a nő be­
teg. Vagy legalább annak mondja ma­
gé'. A fürdőhöz ugyanis elég a kád és a 
viz, a fürdőzéshez kifogás is kell. A fürdő 
asszony vízzel, a fürdöző ezzel a kifo­
gással mossa magát tisztára. Mert több­
nyire szükségét érzi ennek a mosako­
dásnak. A férj előtt, akinek a pénze el­
úszik. Aki hat napig dolgozik, hogy a 
nő hét napig pihenjen. A fürdöző nő ki­
piheni a férj fáradalmait, a férj roskado­
zik, hogy a nő pihenhessen. Az ellenté­
tet áthidalja az a kifogás. A nő gyön­
gélkedik, s a férj a gjönge. A házi or­
vos rgy kisé a házibárát szerepére vál­
lalkozik. De nem úgy, hogy megcsalja a 
férjét, csak úgy hogy rászedi. Nem csá­
bítja el az asszony szivét, csak betegnek 
mondja a gyomrát. A házi békét nem 
zavarja, sőt ellenkezőleg megőrzi. Mert 
vége annak a békének, ha a nő fürdőre 
akar menni s a térj nem engedi, a házi 
orvosnak ke!) a dolgot jóvá tenni. A nőt 
betegnek mondja s a férjét megszaba- 
dilja a szenvedésektől. Az asszonyt für­
dőre, a férj pedig őt a pokolba küldi. 
Az asszony megy, az orvos nem. A 
másvilágra, még ba alvilág is, ne őt küld­
jék : oda ő küld. A részesedés most fo­
lyik javában. A női fejek fájni s a férj 
fejek főni kezdenek. Az asszcnyi gyom­
rok gyöngülnek, a férj gyomroknak erő­
sekké kell lennlök, hiszen sokat kell le­
nyelniük. Egyszóval kezdődik a fürdőzés 
évadja.

* Az újvárosi Ínség. Tegnap délután 
kiment Balmazújvárosra Ssentesy János 
hogy kél korona napszámmal embereket 
hozzon onnan. A munkások kívánságuk­
hoz képest nem földmunkát, hanem gaz­
dasági munkát fognak végezni. Értesü­
lésünk szerint négy embert bízott meg J 
Szentesy Újvároson, hogy ott munká- j 
sokat toborzanak, de ezidáig nem tetttek 
kötelező Ígéretet arra, hogy eljönnek.

* Tánctauitás a szünidőben. Alfoldy 
Károly tánciskolájában a szünidei tan­
folyam junius hó 27 én kezdődik. Beha­
tásokat mai naptól elfogad bármely idő­
ben lakásán. Péterfia-utca 2. szám
Letztes jozsef f é nyké-pésze

festészeti ésfényképnagy- 
tási m üterme Piac-utca 44. 
dr. U jfalussy-báz Állam* 

fényképkiállítás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
katban.

x Befőikölözéshez legfinomabb an- 
gol pergament (hólyag) papír ivekben 
1(J0 ivenként 3 koronától 6 koronáig. 
Gazdasszonyáknak legalkalmasabb fel­
vágva 100 drb. dobozban legjobb minő 
ség 70 és 80 fillérért kapható Pongrácz 
Géza papírgyári raktárában Debrecen, 
ugyanott Schoenfeld-féle olajfestékek, 
ecsetek, vásznak legjutányosabb árakban*

A nyár.
Jönnek, mennek az évszakok fel- 

tarlóztathatlanul. Alig léptünk be, a vi­
rágos tavaszba, im előttünk van a nyár 
aranykalászaival, zengő, hullámzó áldásá­
val ; Folyik a mezei munka és maholnap 
arat a gazda. Azaz aratna ha eső hullott 
volna földjére. Kövér keresztek elvetve 
lesznek az idén és a gazda veritéke ösz- 
fog folyni könyeivel szűkös termésének 
láttára.

Még most sem akar az a bibliai 
felhő feltűnni mely vidulást és enyhüle- 
tett adna ennek az eltikadt, kiszáradt, 
röggé keményedéit földnek. Mintha csak 
bezáiultak volna az egek csatornái. Még 
esőt pótló harmat sem jön a földre, 
mintha az ég megvonta volna tőlünk 
kegyelmét.

A nagyobb városok közönsége, már 
ludniilik a módosabbak fürdőkbe sietnek. 

A szegény ember meg itthon izzad és 
rójja a betűket, vagy vágja a szemetlen 
rendeket. Mindannyian pedig szomorú 
érzések közt nézünk a jövő elé és ezer 
és ezer ajkon feltörik a kérdés: mit 
eszünk a téli zord napokban? Ne essünk 
kétségbe. Az a hatalmas kéz, mely a li­
lioma kát felruházta, nekünk, a benne bí­
róknak is megadja a betevő falatot.

Te pedig kis felbőcske jöjj el hoz­
zánk és öntsd kényeidet e szomjas föld 
kebelére. Hoíd el magaddal a vigaszta­
lást és áldást és termékenyítsed meg a 
földet, mely sóvárog eped és áhítozik 
csöppjeidre.

került elmenekülnie, Kamimura tenger­
nagy heves megtámadására adott okot. 
Még azt is hiszik, hogy a tengernagynak 
ha az oroszoknak sikerülne Vladivoaz- 
tokba jutniok, le kellene mondania vagy 
öngyilkosságot elkövetni. A lakosság kö­
zött élénk mozgalom mutatkozik, mely 
oda irányul, hogy a tergernagyot más 
személyiséggel helyettesítsék.

IU L A T S ÁGOK
A kereskedő ifjak dalköre julius 9-én

a nagyerdei vigadóban tánccal egybekö 
^ett nyári dalestélyt rendez. Az estély 
iránt a táncolni vágyó leányok között 
— nagy az érdeklődés.

T á V l B á T 0 K.
Á japán-orosz háború.

A háború első része véget ért.
Föngvancsenben. a japán főhad- 

sereg első táborozási belyán megkezdő­
dött a több hétig tartani szokott esőzés. 
A háború első része véget ért.

London, jua. 20. A varankui ütkö­
zethez : Az oroszoknak az ütközetben 
jobb állásuk volt, a mit a japánok szám­
beli előnye kiegyenlített. Az oroszok ál­
lása kelettől nyugat felé vonult végig a 
szűk völgyön át, melyen a vasút vezet 
keresztül és a Fucsu folyó folyik. Oku 
japán tábornok az oroszokat a magas 
dombokról, melyek a völgyet balról és 
jobbról veszik körül, a völgybe szorította. 
Először a jobb, majd pedig a bal szár­
nyat kényszeritette a visszavonulásra. Az 
oroszok nagy erélylyel tartották magukat 
és csak akkor vonultak vissza, mikor 
egészen körül voltak véve. Hatszáz ha­
lottat hagytak a csatatéren.
.,, Tokió, jun. 20. A vladivosztoki ha­
jóhad tegnap Penasiszachi magasságá­
ban tűnt. el északi irányban, Nem tudni, 
vájjon Kamimura tegnernagy hajóhadá­
nak egy része nem áli-e lesben Vladi­
vostok magasságában, Kamimura tábor­
noknak elég ideje volt oda érni, bár a 
kodahdátyozta, Aznap, a mikor a szál- 
h óhajokat megtámadták, 13 csapatszál- 
htóh,.jó voli a koioat szorosban. Az a 
körülmény, hogy az orosz hajóhadnak si-

Tokió, jun. 20. Az oroszok csütör­
tökön az Oku és Konyika szigetek kö­
zött elsülyesztettók a Jagata és Anzeí 
nevű vitorláshajókat. 37 menekült dél­
után Jeszasiba érkezett. A vladivosztoki 
hajóhad cirkálása közben ezideig össze­
sen öt hajót sülyesztettek el.

London, jun. 20. A Reiter-ügynök- 
ségnek a vafankui ütközetről még a kö­
vetkezőket jejentik : Oku tábornok junius 
13-án kezdte előrenyomulását három 
osztályban, melyekhez lovasság is volt 
beosztva. Az ütközet junius 14-én dél­
után 3 órakor kezdődött tüzőrségi ütkö­
zettel. Az oroszoknak 98 ágyujok volt 
és estig élénken viszonozták a tüzelést. 
Az éj folyamán a japánok hatalmukba 
kerítették a Vensiatung mellett lévő dom­
bok egyikót és egy Taliunkaníul nyu­
gatra lévő magaslatot. A japánok kö­
zépső csapatának egy része a Fucsu men­
tén vonult előre és sokat veszített az 
oroszuk tüzelése folytán. Egy gyalog és 
lovascsapatot gyorsan segítségül küldtek, 
mire az egyesült haderő az oroszokat 

j Tafancsönnól elűzte- Dacára folyton tartó 
i ágyutűznek, a japánok elfoglalták az ott 
j lévő többi mugaslatot is, a mivel az tit- 
i közét kimenetelétel is döntötték. Közben 

a japánok jobb szárnya nagy veszede- 
i lemben forgott. Oku tábornoknak kétszer 
! kellett gyalogsági sególycsapatokat esőre 

Vonnia. Az oroszok ismételten kétaégbe- 
i esett ellentámadáshoz folyamodtak, de a 

kritikus pillanatok egyikében a japán lo­
vasság megkerülte az orosz állást és azt 
balfelől is megtámadta. Az oroszok tar­
talékban lévő csapataikat is bevonták és 
kemény ellentállást fejteitek ki, mig 
mindkét részről körül nem vétettek. Ä 
mikor vissza akartak vonulni, a japán 
lovasság üldözni akarta őket, de az ül­
dözést a terep nehézségei miatt abba kel- 

, lett hagynia. A japán balszárnynak si- 
1 került 900 orosz gyalogost menekülés 

közben elfogni. A japánok vesztesége 
900 fő, köztük 8 tiszt elesett és 14 meg­
sebesült.

Nagy csőd.
Eszék, junius 20. Hengen Ádám 

helybeli seríéskereskedő csődbe került. 
Passzívái mintegy 100.000 koronát tesz­
nek ki. Hengen az Eszékalsóvárosi Ta­
karék és segélyező Szövetkezet igazga­
tósági tagja. A sertésvész okozta legna­
gyobb veszteségét.

Kirabolt vendéglős.
Eszék, junius 20. Schneller vasúti 

vendéglőst az éjjel ismeretlen tettesek 
kirabolták. A rablás elkövetésével a va­
súti állomás napszámosait gyanúsítják.

A mikadó unokaőcscse elesett.
Csifu, junius 20. Japánhadsereg 12 

kilóméternyire áll Port-Arthurtól. A 18-án 
történt ütközetben a mikadó unokaőcscse 
elesett.

Gabonatőzsde.
Budapest, junius 20. Buzakinálat 

mérsékelt, vételkedv gyönge. Bágyadt 
irányzat mellett 14,000 métermázsa ko-
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rüU forgalomba 5 fillérei olcsóbb árakon, 
fígyébb gabonanemek bágyadtak, válto­
zatlanok. Idő : borús.

Búza áprilisra 8.96—97
„ októberre 6J9-80

Rozs áprilisra 5.11__ X2
„ októberre 5Í23—24

Budapesti rendőri hírek.
Saját tudósítónktól.

Nagy ribillió volt az este a csö­
möri-utón • A tüz.Itóknak azt jelezték 
ugyanis, hogy a csömöri-ut 17. számú 
ház teteje ég. A tűzoltók erre a híradásra 
nagy apparátussal vonultak ki. Megjelent 

vesz 'delem színhelyén a VI. VII. és 
VIII. kerületi, valamint a központi tüz­
érség, tolólétrákkal, gőzfecskendővel fel- 
szerei ve. Á rendőrség részéről is kivonult 
egy csapat gyalogos és lovasrendőr. Pár 
perc alatt ezrekre menő embertömeg 
lepte el a csömöri-utat és kicsibe múlt, 
hogy a katonaság is ki nem vonult. Te­
lefonon kellett értesíteni, hogy nincs ve­
szedelem.^ Valaki ugyanis ostoba viccet 
csinált. Közönséges kis kéménytüz volt 
és nagy totőtüzet jelzett, Ez az eset kü­
lönben tegnap is előfordult az István-uton 
bárom nappal ezelőtt pedig Budáról je­
leztek villaégést hamisan. Most a rendőr­
ség kutatja az éretlen trófakozót.

TOR VI - NYKEZÉS.
§ Esküdtszéki főtárgyalás. Tegnap 

délelőtt 9 órakor kezdődött meg az es­
küdtszéki tárgyalások júniusi ciklusa. Az 
első főtárgyalás az alábbi esetnek a be­
fejezése. Ez évi március hónap 9-én Nya­
kas Mátyás kovács hat gólyát lőtt revol­
verből özv. Jóna Mártonnóra, és annak 
leányára, Zsófiiára. Evek óta vadházas- 
ságban élt Nyakas M. Jóna Zsófiával. 
Az utóbbi években Nyakas az ivásnak 
adta magát s ittasan sok baj történt 
közte és az asszony közt. — E viszony 
annyira elmérgesedett köztük, hogy egy 
ízben Nyakas mikor be volt rúgva fent 
említett bűntényt követte el, amit tőre 
delmesea beismert. A tárgyalást ma foly­
tatják. — ítélethozatalra a tanuk nagy 
száma miatt valószínűleg csak holnap 
kerül a sor.

>? Küry Klára pőre. Küry Klára a 
Népszínház volt primadonnája, néhány 
hónap előtt hirtelen kilépett a színház 
kötelékéből és nyomban port indított ak­
kori igazgatója, Porzsolt Kálmán ellen, 
követelve 4500 korona visszatartott fize- 
éste és 6000 korona pönáló kifizetését. 
E birság összeg megfizetéséért viszont 
Porzsolt Kálmán indított pórt a prima­
donna ellen, azt vitatván, hogy Küry 
Klára megszegte az szerződőiét és úgy 
vált ki a színház kötelékéből E pörnek 
a tárgyalása tegnap volt a budapesti IV. 
kerületi járásb.róság előtt, ahol a prima­
donnával, mivel Porzsolt időközben 
csődbe jutott, a csődtömeg gondnoka 
vette fel a pert. Dr. Má ton Miksa a 
pirmadonna jogi képviselője előterjesztés­
ben bizonyította, hogy Küry Klárát 
gazgatója kenyszeritette arra a lépésre, 
hogy a színházat ott hagyja és igy a 
művésznőt joggal megilleti visszatartott 
fizetése és a bírságpénz. A bíróság mél­
tányolta a felhozott okokat, elrendelte 
a bizonyítást, mire a primadonna ügy­
védje égisz sereg tanút, színészt, szí­
nésznőt, színházi habitüét jelentett be, 
ak knek kihallgatását julius elején kezdi 
meg a bíróság. Színházi körök ien nagy 
érdeklődéssel várják a pör fejleményét.

üonogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Raktárra érkeztek
Francia fiatig — Zephtjr

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttöri batiszt. 

Mosé !grot©ao2s, 
Óriási íValasztek!

Kiadó lakás ég üzMelgigég
Szent-Anna-ulca 51 számú sa- 
roktiázbaii lévő üzlethelyiséget, 
mészárszéket lakást és mellék- 
helyiségeket akár együtt akár 
elkülönítve azonnal bérbeadóm

0r. Hegedűs József zárgondnok 
(Arany János-utca 6.szám. alatt.)

.4$ t — — ^ ^ ^

ggóggíwdö HidegVizggóggintézet
---- Rozsnyón (S'ómór m egye.

_ ^Bfl^ tWagviz- ggógi/fiMö, ^ligati^# gftffelij.
véd m k-ÍÜ'A í°? P"’r“5"ra a fölött, a „elek „Uen tel|e-

é.tí.Mt áHk' VaMii"PMta

301 änoäjmirry.
8rtU wi -0“

„ .P™'^ktM8al éa felvilágotui,,,! k<„.,éggel ez,,g4l
Pm pandoF, m.dö ig,!!r,td,4g

Wrd6 ur™' Fajaqq Lijzló. °
für iótgazgacó

............... ............ .— .... .......... ------

FLEIS HEEliTÄKsn
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-utca 11 szám'
ajinlja . gazdakörnek a legújabb tapasztalatok szaom-l tarUsi„,l 

rucn s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit :

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit
Baka-éleilisztitó-rosiiit,

Borsajtóit s szőlőzazóit.
gyárt továbbá: MALOM, OLAJGYÁZR 

és SZESZG YÁR berendezéseket GÖ- 
GEPEKET, GŐZKAZÁNOKAT, min­
dennemű SZIVATTYÚKAT stb.

Bízom n y i raktár:

Sesztina Jßajos urnái
Debrecenben.
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Magyar királyi államvasutak 

50697—904. szám

Pályázati hirdetmény*).
A magyar királyi álamvasutak igaz­

gatósága az 1905. évben, esetleg még 
további 2, illetőleg 4 évben, szükséges 
mühelyi faanyagok szállítására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az előreláthatólag évenként szük­
séges menyiségek a következők :

1. Erdei fenyőfa deszka . . 1755 m,
2., Eerdei fenyőfa palló . . . 6580 ,.
3., Luncfenyőfa-deszka......... 3920,,
4., Tölgyfa-deszka....................... 90„
5., Vágott tölgyfa...................... 600„
6., Tölgyfa palló.................... 2550,,
Az évenként igy koronás okmány-

bélyeggel ellátóit ajánlatok, lepecsételve 
legkésőbb 1904. évi Julius hó 19-én déli 

óráig a magyar királyi államvasutak 
anyag-és leltárbeszerzési szakosztályánál 
benyújtandók, vagy postán oda bekül­
dendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott 
anyag egy évi értékének 5-a legké­
sőbb 1903. évi Julius hó 18-án déli 12 i 
óráig a magyar királyi ál amvasutak I 
budapesti főpénztáránál teendő le. )

A szálhásra nézve mérvadók és köte- j 
lezők a 122291 98 sz. általános és a mü­
helyi célokra szükséges müfok szállítására 
vonatkozó 82144 98 sz. különleges szállí­
tási feltételek, valamint az ajánlati felhí­
vásban foglalt egyébb feltételek.

A pályázatra és szállításra vonatkozó 
részletes, módozatokat magában foglaló 
^Ajánlati felhívás“ nemkülönben az 
sjanlatlételre használandó ajánlati űrlapok

(* l’litnyotnás Lfm dijaztatik:;

melyekben a szükséges méretek és az 
azoknál előreláthatólag biztosítandó men­
nyiségek vannak felsorolva, az igazgató­
ság anyag-és leltárbeszerzési szakosztályá­
nak: Budapest, Andrássy-ut73. II emelet 
43: valamint az üzlet vezetőségeknél és a 
hazai kereskedelmi-és iparkamaráknál 
megtekinthetők.

Ezen ajánlati ielhivás és ajánlati 
űrlapok az ajánlatot tenni szándékozóknak 
a fent nevezett anyag-és leltárbeszerzési- 
szakosztály által ingyen adatna ki. vagy 
kívánságra postán megküldetnek.

Budapesten, 1904. junius hóban.
Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak.
10988 —5 — 904. szám.

Tárgy: Gyorsvonat feltételes megállí­
tása Bodrog Keresztem állomáson.

A Budapest keleti pályaudvarról 
reggel 7 óra 40 perckor induló és Mun­
kácsra délután 3 óra 12 perckor érkező 
gyorsvonat f. e. junius hó 18-tól kezdve 
Bodrog-Keresztur állomáson d. u. 12 óra 
9 perckor, utasok fel vegy leszállása 
céljából feltételesen meg fognak állíttatni,..

Budapest, 1904. junius hó 17-én.

Aa igazgatóság.
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SEMIL-ABCZKEHŐCS,
»■EB.

A legjobb arcz- 
szépitó szer a

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Binden ártalmas alkotrész nélkül!
jjjjserail-saappan. 
fH Epe-szappan.

í

Egy tégely árn
I kor. 40 fillér

Egy kis tégaiy 
ára 70 fi hér

KitünC toillett szappanok a 

o kenöos használatához

llfSerail-crénie. nappali használatra 
~ Kapható

0 ,
II

SeaiJ-pnder. Kiváló finom arezpor 
három színben, fehér, rózsa és crérn 

1 doboz ára 1 korona. 
Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz

. , • Zs**"?**?* V. *a*ll, Mlhalo»ia
István, Tdifc Fülelay P*l. LókZIÓ
Balázs CAia gyógyszerész uraknál, valamint O'áee. és a.«

urak droguerájában.

fm Toviibbá a lé™IM : ROZSMYAI MÁTYÁS ., (SgysiieiMiáhs
Aradon, szabatíságtér, valamint minden más gyógyszertárban

MIMI »r»IK Bi»!SK

IÍLÍÍMSl 5r ONO* I Cl'

MIHALOVITS I.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mű 1 a bora tórium a a „Kígyó“-hoz

DEBREC EABEA, FŐTÉR 31 1H SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő kósz/tmönyeit;

Htrinaf-crciiip arcerépit6 ® Mrfpow kenőcsét,
sitirrur tehát . teljesen ártalmatlan, nem
Béget,’ finomságof s h haszn^hatö 8 az arcnak üde- s 
tisztítja s fehérifi i?• af9J8S8ágot kölcsönöz. Az areot ^ 
arcvörceség, májfolt riyel használható
bt,Ságnál. 1 téMlv Lrm?» ’/Zep 6 8 epyéb tiS2táta- 
mébe! hasLá-u ar‘ korona. A cré-
bndó ponder, a tfarflRat*8r€D0f &Z
k /*'Jí^CÓri rt» V.i  «1.1 ^ üde, ifjú saint

t»ph«,6 u.rózsa B crime » r t £EP118l6 u. m.: fehé:
you»»«mW,, fflÄdfe.“

Ben ^ , ö" aro 8 külöcö-
iágyságot.rtártonvsIyEfléf-' ICely 8 b6rcek s^yemszerü 
héiitl L arc 8 S/r ír,Cmsá80t kö)cßörj62- Fe- 
ZRírczs ntm D;BkÍHb.C,í- le11Jese“ ártalmatlan. Nem 
rögtöni I NapLette Ja ® IuhÉt- Ha1^a bámulatos és 
««Ifit a Jiíiflí® ,v,f> fíGkiJujia kezeket vagy 
MigtetEuJl kézekeh6 udévé> htommá tesj
hává válíozlfit ,r e,dunuIt kÍ2h^t fehérré, pU-

*1at 'hl mg Eollite.gin ára 1 kmena.
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hövényi-hajszer.
Dr Bvrsos féle

Meggátolja a hajkihullást, 
a fejbőr megkorpásodását, 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajsaesz

TA'ZlXr- Növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőes is, 
mint a Borsos-féle haj szesz. Ezen hajkenőoe is, tel­
jesen ártalmatlnn. Hatása gyors, biztos
Egy tégelybajkenócs 

ára 1 korona
A Mihalovits-fóle

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undor 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-fóle 

Chinabor.

íztelen csukamaj olaj

Szomorodtl borbél kiváló gonddal

China vas bor.
Conduangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára 
1 korona 60 fin

készfitt gyögyborok, étek melyek gyígytékintetében versenyeznek minden c nemű 
készitménynyel

Nagy rakw bel" óskülfíldi gyógyszer, különlegességekbCt.

t?_;

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


